
 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����


� أ
	�� ���دئ ����
  ا���ر


� ����ن: ������ر ��  

  

  

�  ا�"!� �ة ا�و�

  

  

  : $)�ورة 1962أ'�ر ا�&��% $��� در�� ��م 

− �
  ��م ا-ھ�"�م $+*
( ا���ر

−   �

( ا���ر*
 12( ا�0/( �. 

−  �

:�د إدارة وا�8ة ھ��62 ���07 ا�"+�5�6 ���4( ��3�0 ا���ر- 

 ا�����< ��� إدارة ا�"=�زن 2/;  −

��� �

( ا���ر*
  - ��?� إدارة 

  ا�����4@ −

  ا
��ا��:�� ا�"2�0+� −

  �Cو�� �"���ت ا-���ج −


&�� ا��D ��=�ھ� ا��و��  −�Eا�/�ارات ا��  

  

 .� F+�� Dا-دارات ا-وا�8ة �. ا����

�� D2 إدارة �
* )
�
  ا���ر

  ������� ���وظ��نا�أدارة ا�
ؤون  −

 إدارة �����ت ا�ز�ون  −

 إدارة ا�ط�ب  −

 إدارة ����� ا��ر�� �ت  −

  ـــــ�&"���ت ا���E� ���+C"( ��&�دة ���أ $��"H�0 و�D6�0 $ـ

  ر!� ا��ورد  −

�$��� ور!� ا����#�ك  −� 

 ا���%  −

 ا�ر�&  −


�� ا-إدارة ا�"=<ون ھ� ا�8ى ا��E0ط�ت �
   Kدارة

  ا���و�ق −

  (ءا� ����ت �% ا� � −

 $��ج ا� −

 ا� ����ت ا��و����� −
  

  



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  ا�����Lا�"!� �ة 

  


:� ��ا����6 �)"�ن ا�<$�نا-وا�8ة �. ا����F+�� D �. ا�&�ا�(  Dا�� ��
�
  
  �طو�ر ا��#�رات ا�
/.�� �-�� ا��$��ذ ا�د+�ق ��و+ �ت ا�ز�ون −

 دارة ا��
-���� 23 ا��$ظ�� $1و ا��ر$��0 ا�� #د �ن  −

 �راءات ا��2 �!�ن ��دم /د��ت ��دةا�$ظ�� وا� −

 /ط� ر���� ���ن ا��-�رات ا�دا/��� ��$#وض ����و+ �ت ا��������� ��ز�ون  −

)L� اء�Eا�<$�ن أ?�0ء ا� ���N D2 �3�0� ھ�0ك ��ة  

  ح (.ا� −

 ا��ر�7ب −

7
ف �و!�21 �� �د و/د��ت إدار��  − 

 ��� ا�ط�ب (ا�$�ل وا�
1ن و� /د��ت −

  

   ". ا�/�ا�� ا�P��L �=��� ا�<$�ن ا�"/�1د $=��� ا�<$�ن ��E0ط ھ�

  /د�� ا�ز�ون �7���س أداء  −

 /د�� ا�ز�ون �7#�� �$�-2 ا����م �#� ������ ���1ت ا�ز�ون −

 ل � #د وا�% ��و�3ر +$��� ا�ز�ون �>��; ا����و��ت(/د�� ا�ز�ون �ن / −

 /د�� ا�ز�ون �����7   −

5�+C����$ ا�<$�ن ���N ا$&�د ار���ط .� F+�� Dوا�8ة �. ا����  

  ا�و+ت −

 ����د��ا�  −

 ت���.ا�  −

  ا����3�$   −

  و��R0� F7 ا��Q� ھ�

  و+ت � ���� ا�ط�ب �ن +�ل ا����% �� ل ط�ب ا�ز�ون ��ھز ��
1ن −

 و+ت ا�� ���  −

 �.�ل ا����/د��ا�ا�و+ت ا�ذي �$�ز �3< ا�ط�ب �ن �دا��< إ�; $#���< ا����دا ��; و����  −

 ا�و+ت ا����د �ن �#��� ا����% ا��واد ��$�ل �1; ��ر�-#� �دى ا��
�ري −

  

  

  

  

  

  



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  ا��L��Lا�"!� �ة 

  


�4ن  S
  TRN ����4@ ا���ز

  ����Aد �را7ز �وز�% +ر��� �ن أ�واق ا��$ظ��  −

 ا�ط��رات ذات ا�����7 ا� ��������/دام  −

 ����!��% 23 ا�و+ت ا�-�ر �$��ب ����داد −

 ھ���م �$ظ�م ا��وز�% ا�� د  −

6�

�ة 
�N(  ". *كUR8 و�/( ا�"�0:�ت �. أ���. إ����6C إ�� أ���. ا�V� 

  ا���طرة ��; ��7��ف ا�
1ن −

 ا��>�Bر ��; +رارات ا������   −

 � �ر و���B#�ا������ �وازن  −

 ا��$�3% ا���7$�� وا�ز��$���و��د  −

  

  

  ا��ا$&�ا�"!� �ة 

  
  

���E�2 ا�:�دة ا��/L� �
  ��. أھ% ا�"��دئ ا�!��

3�ط ��ر ا�1وا3ز ا���د��  �3رادر3% دا3 �� ا −  

  ���م ���� �و��ت وا����$�تا�ھ�د  −

   ا��ر�7ز ��; ���1ن و�طو�ر أ$ظ�� ا� ����ت �ر3% در�� ا�ر!� �دى ا�ز���ن −

  � ر�3 ���1ت ا��ورد�ن  −
 

Dا�:�دة ��ا وا�8ة وھ .�+!� �
�D �. ا�&�ا�( ا�"Wد
� إ��� S�"C . 

  ا��ر�7ز ��; درا��ت وأ��1ث ا��وق  −

 ��س �ن ا��#م ا��ر�7ز ��; ��7ءة ھ$د��� �� ����ت و�.��م ا��0�$  −

 �� �ل �����ت ا��1ص وا�����ش ���$���ت  −

   ا� �ل ��; ��د�م ا�/د�� �����#�ك ��ودة �����  −

 Dا�0!� ا���� �
�% ��01@ ا�"��Cدات ا�"=<��� �� 

  و��� ا�ا��واد  −
 �زاء $.ف ا���� � ا� −

 ��7 (��#ا�ا��$���ت ا�$#���� وا��واد  −

−  �� ���% ��ذ7ر ���

  
  
  
 



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

P�8 .� 5ا-ھ"��   ". ��01@ ا�"=<ون�� �
  �/�R"��$ �1دات ا�!��

  �����7ل  ا��<ا��2 �ؤدي 3�دا$#� إ�; �و+ف ��ل  −

 �ؤدي $��ذھ� إ�; $ظ�م ا��
-�ل � ا��2  −

 ���1ط�� ا�ا��واد  −

   ا��واد ا�-�ر !رور�� 23 ا� ���� −

   ". ا���01@ ا�"=<ون �. P�8 ا�/�"� �. A ���4ن ا�":"���

  �ن ���وع ا����� ا����7 ���/زون % ��50ردات ر/�.� ا��Bن و$��� أ�دادھ� ��7رة �دا و�
7ل  −

 �ن ���وع ا����� ا����7 ���/زون % ��20ردات ر/�.� ا��Bن و$��� أ�دادھ� ��7رة �دا و�
7ل  −

 �ن ���وع ا����� ا����7 ���/زون%  70 – ��60ردات ��ھ!� ا��Bن و$��� أ�دادھ� +���� �دا و�
7ل  −

 �ن ���وع ا����� ا����7 ���/زون و7ذ�ك �ن أ�داد ا��/زون% ��30ردات ��و�ط� ا��Bن و�
7ل  −

  

  ا�=��+�ا�"!� �ة 

  

Dا�"�0:�ت ا�����01 ھ  

  ا����E� Dى �. �7( ا�"0["�ت -\�اض إ���ج ��اد أ�Nى $�6ف �!/�Z ا��$Y أو -ھ�اف أ�Nى −

−  Y$ا�� Z�/!ض إ��دة $�&�6 و��V� ى �. �7( ا�"0["�ت��E� S�6 �!� إ��دة ا���C�"ا�"�0:�ت ا� 

 ا�"�0:�ت ا-
�6*��� ا����E� Dى �. �7( ا-�2اد ������ ا�C���8ت '=��1   −

 ا�"�0:�ت ا-
�6*��� ا����E� Dى �. �7( ا�"0["� ������ ا�C���8ت ا-�2اد −

  Dھ ����"
 ا�+�S ا��أ

− ����"
  ا�R0/�ت ا��أ

 ا��D �+�=�م D2 ����� ا�&�ا^�  −

− �R��="�6 ا�"&�ات ا���Lا-���ج و�. أ� D2 و�+�=�م ��$�Lا-�3ل ا� ;"� �N`� Dا�� 

− �
 ��5 ا�"��6C �!� '�اء ا-�3ل ا-�����C ا�"�"�

Dوا�8ة ��60 ھ �
 ا�"&�ات ا��أ
"���� ��6 ��ة �<ا

− ."Lھ)� ا��$  

−  �6�
 - �/�م ا�!���4 ��دة D2 ا�"+���ة $�"�


( ��17ا-��  −�"�� ���&� 

−  �3�N ���
�  ��
�&� � - �=)S إ�

Dا�"�اد �1@ ا�"01&� ھ 

−  ;R0وا� �E=ل ا��L�  

−  ��C���-ا�&"���ت ا T&$ �6��� F
�Cأ Dدات ا�"�0:� ا���R"ا� 

 ا�"�اد ا-و���  −

−  S01دات ا����� ا��R"ا� 

  

  



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  ا�+�د
�ا�"!� �ة 

����
 a1=�� Z
�2 b�
 �. ا�:�ا�� ا�D2 ���6 إدارة ا�"��:&�ت �`

  إ���ف ا$������ ا��د3ق ا� 2�7  −

 ر3ض ا��ر�� �ت −

 إ���ف ا��ر�� �ت  −

 ا�/�ذ +رارات �$ظ���� �ر� � ���ه ا��ر�� �ت −

  وا�8ة �. ا����F+�� D �. ا�""�<ات ا��R��� �&^�Eوض

  و�ود طر�3ن أو أB7ر −

 ��!�ل ا��1ث �ن ا���+�� �دال �ن ا��$�1ر ا� �2$   −

 ا��/دام ��دأ �دم ا��رو$�  −

 طراف ا�و�ود $زاع أو /��ف أو ����ن 23 ا�ر��Jت ��ن  −

  ت ���60-���ز أھ"�� �"��� ا���Rوض $F��L� ��V ا�/�"� D2 ��ة 8

  1دوث �-�ر 23 �.��م ا��� �  −

 1دوث �
�7ل 1ول ����� ا��-��ف −

 � �را��-�ر �1�� ا��وق ا��2 ��ط�ب �-��ر 23 ا����7ت و  −

−   �� ���% ��ذ7ر ���

  

  

  ا�+�$&�ا�"!� �ة 

Z
   ". ا-�:�ھ�ت ا�!�
D2 Y$��� �L ظ( ا�&��"� 
"Z�/!� .4 ا��$Y �. ط�

  ا�:�دة ا�&���� −

 ا��$Y �. ط�
Z أ
&�ر أ7(   −

− H�0"ا� D2 ا-$��4ر Z
 ا��$Y �. ط�

−  �/$�
 S�"C ��ذ�� 

  أ
b $�0ء ا-
��ا��:�� ا�&��"�� �+*
( ا���ر
� ھ�0ك�. 

− S
  ا-
�:�$� ا�+�
&� D2 ا���ز

 ��م ا�����< ��� ا�+�ق  −

 ���Nت ����7 ا-���Eر  −

−  �	�Q$ ��&
 �8/�ت ��ز

  

�:� )
*
4( �!�
�ت ��"0["� $=�1ص E� Dة ����6 وا���Q�+4. ا�"
 - Dا�&�3�0 ا�� .� :  

  ���N ا�&"*ء  −

  ا�"=<ون  −

− ���0C-اق ا�
*� ��
  ا-�["� ا�/������ وا�+��

  ا�0/(  −

  



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

Dھ Z
 8+� ����� ا��!�
�ت ا��D ��اgC ا��+�

− D!$ا�� Z
  �"� ا��+�

−  �	�Qا�&��"� ا�� 

 ا����Vات ا-�1�7د
� ا�"!���   −

−  �Lأ� ����"�Cو���ت اW+��7ت و�*Nأ � ا����ات إ�

  

  ا��0��Lا�"!� �ة 

  

 D2 �6ف ��م إط��� ز�. ا��ورة$�:
 �

*ل ا���ر  

  و S ا��+�+( أو ا���ازي D2 أداة ا�&"���ت −

 د�% ا�R&����ت ا�"��4رة D2 ا�&"��� −

 ا�E!. $�2&�ت ر'��ة  −

 د�% ا��&�ون ا�"!�ود −

�
 وا�8ة �. ا����F+�� D  �ور
� D2 �"��� �/��( ا�R:�ة ا�<�N .� ��0*ل �/��( أز�� 
�+�� ا���ر


Z ا�"=�a $�/��( ز�. ا��ورة  −�Rا� b�
`�  

−  �

� ا�6R% ا���4( �&"��� 
�+�� ا���ر�Q� 


� �2ص �/��( ز�. ا��ورة  −�!� 

 ا�)V; $4( ا��Qق ��� ا�&����. ����3ل إ�� ا�<�. ا�"��Qب −

�

� ا�/��س ��0 ا
�=�ام $�7�Q ا-داء ا�"��ازن D2 إدارة 
�+�� ا���ر�&� .�  

  ر � ا�&"*ء وا�:�دة −

−  .�Rع روا�� ا�"�ظ�Rار� 

 ار��Rع ا-ر$�ح  −

 ز
�دة ا�����4@ −

  D��L"ا� ��Qدات ا��R� .�  

  ��ر
� ا�E!�0ت $�:<^��6 إ�� أC<اء −

 ��7ل �7ا^% '!. $`�QNء  −

 ��ر
� ا�E!�0ت D2 ا��F7 ا�"!�د  −

  ا�E!. $�ون �7ا^% '!.  −

   



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  ا���
&�ا�"!� �ة 

  

  ��Eوع ��ا�b $�رك D2 د$D ھ�

  8)��ة ���ى ��+��رات −

− D8��
 ��Eوع 

� ���Nت ا-��اد ���Q7 @��=� D2ت −�� D��0�"ا� ��Qا� ����� � ��Eوع $�6ف إ�

 ���0ء ����ا�N ا����4ة  −

  Dا�"!��� ھ Z�4ت ا�"�0ط�'  

− .� �Lا?�0. أو أ� ;$�� F""3 ����� ت���
  $!�ود إ�VC %��7اg�2 �!�د LANs '��4ت ذات 

 @ وD2 �8ود أو �+��8ت �VCا��2 �!�ودةا��D ��$; أ6C<ة �8
� '=��1 و�!�Qت �"( أو ھ�ا� −

 �"�� �"+��VC �8ا��2 ����ة ��E"( �"�م ا����   −

 '��4ت ��ز
S ا�"��ه ا��E�� �!��1ب  −

�

�6ف �[�م ا�:�ول ا��Rر ) JIT ( � إ�

  ��رة D2 ا�"=<ون  −

− ���� )4E$ دة 8:% ا�"=<ون�
 ز

 �=T�R ا����@ أو ا�T^�R �. ط�
Z ط�� ا�"�اد ��6C��!� ���0 ا�"0["�   −

− .�Rوج ا�"�ظ�Nل و�Nد F7و D2 %4!ا�� 

  �. �<ا
� ا��:�رة ا-���4و��� 

−  ����VEا�����4@ ا�� T�R=�  

 ز
�دة ا�!�اC< ا�"����4  −

−  �
 ا�!��C إ�� �+��8ت  ="� �����E ا�"&�ض وا�"!*ت ا��:�ر

 ا�!��C إ�� رأ
"�ل  =% ����3ل إ�� ا-
�اق ا��و���  −

  

  

  ا�&�'�ةا�"!� �ة 

����Eرادة ا�"=<ون ا�n$ �/�&�"ا-��ر ا� .� F+�� Dوا�8 �. ا����  

−  �
  أ�"�ط ا��Q� وا���ر

− gا�"=<ون وأ��ا� Z2�� 

 ا��4@ ذات ا���1 $�-���ج   −

 وظ�^@ ا�"=<ون  −

� إدارة ا�"=<ون �`
�b �7ا�� �� �C��
�   ��/�ارات ا��D ��=�ھ� �8ل ا�"�Rدات ا�"=<و�� و�E"( إ�8ى ھ�ه ا�/�ا�� ��


� ا�"�Rدات ا�"=<و�� ا-7( أھ"�� −�!�  


� �"�� ا��Eاء D2 �( ا��ورات   −�!� 

−  ��/

� ��F�7 إط*ق ا-�*��ت ا��+��!� 


� ����R ا�+��Qة ��� ا�"�Rدات ا�"=<و��  −�!� 



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  ا�"0["� و��+C F<ءا �. ا�+�S ا�:�ھ<ة ھDا�"�اد ا��N .� 5�6�+� D*ل وظ�^@ 

− ��0
  ا�"�اد ا��"�

 ا�"�اد ا-و��� وا�=���ت  −

 ا�+�S ا�:�ھ<ة −

 SQ7 ا���Vر وا�"�اد ا-���8ط��  −

  ا�"=<ون ا��ي 
�6ف إ�� ���QV ا���$�$�ت وا-�!�ا�2ت \�� ا�"��D2 �&7 ا���ر
� وا��Q� وا�N*-ت �"��� ا��S�01 ھ� �=<ون

− S
  ا��ا

 ا�"0/�ل   −

 ا-��ن  −

  $���2&�ت ا����4ة  −

  11ا�"!� �ة 

  

�6
� ��م � D2 �2 ا������ت ا������ �7"� ا�"=<ون��
�6
� ��م )  2014  )30� D2 دي و�7"� ا�"=<ون�&
 �
����ن ریال ) 50(  ����2015ن -
 :����ن ریال 
&�دي n2ن دوران ا�"=<ون ھ�)  120( 2015
&�دي و$�FV ا�"��&�ت �&�م 

− 3   

− 4 

− 11 

− 6 

 Dھ g�*�
  ��R�4ا���R�4 ا���Q$ Z�&�� D� '�اء ا�"=<ون و�R/�ت ا

  ا-�R�8ظ $��"=<ون  −

 ��Rذ ا�"=<ون −

 أ�� ا��Eاء −

 ا��/�دم  −

  

  

� ا�"�اد 
&�دل �� ��Qم و�=<ون ا-��ن  400إذا ��ن ا��
و�8ة 
���� وا�"�ة ا�<���0 ا�*ز�g ���3ل ا�"�اد �. ا�"�رد
. ھN D"+� أ
500
+�وي  Dھ ��Qإ��دة ا� �Q/� و�8ة �2ن   

  و�8ه 1500 −

 و�8ه 200 −

 و�8ه 2500 −

 و�8ه 1200 −

  

 ;
  ا�/�"� ا����4 ��"=<ون $�
�=�ام ا�"&�د��)�&�ل( 
�% ا�8+�ب ���

  ��R�4 ا�"��&�ت N*ل ا���Rة/ ���
; ا�/�"� ا����4 ��"=<ون  −

  2) / �=<ون آ�N ا�"�ة + �=<ون أول ا�"�ة  (  −

− )�

�Q ا�/�"� ا����4 ��"=<ون / ا�"��&�ت ا�+�0��� 

− )�
2)/���
; ا�/�"� ا����4 ��"=<ون/ ا�"��&�ت ا�+�0  

��Qإ��دة ا� �Q/�  = ن���  )��ة ا���ر
� ×8:% ا�D2 ��Q و�8ة ا�<�. + (�=<ون ا
  )أ
�م 5 × 400+ (  500= 
 =500 +2000  =2500  
 


; ا�/�"� ا����4 ��"=<ون / ا�+�0
� ا�"��&�ت =ا�"=<ون دوران���  
;
  2 ) /ا�"�ة �Nا �=<ون + ا�"�ة ولا �=<ون( = ��"=<ون ��ا��4 ا�/�"� ���

) =30   +50(  /2  =80  /2   =40 
  ��ات3=  40 / 120= دوران ا�"=<ون 



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  12ا�"!� �ة 

  

Dاء وھ�Eإط*ق أ�� ا� �
�!� D2 g"]�-ا .� F+�� وا�8ة 

  �[�م ا��Vء ا��Q�   - أ

 �[�م �/�Q إ��دة ا��Q�  -  ب

 ا�"�اC&� ا��ور
��[�م   -  ت

 �=�Q; ا�"����Qت ا�"�د
�   -  ث

 Dھ ��Qإ��دة ا� �Q/� �6��� م�/� Dوض ا���Rا� .�  

  ���V �"�� ا��Eاء  - أ

 إ�8+�ب ا��Q/0 $�ا
�Q �&�ل ا�N ��Q*ل ��2ة ا���ر
�  -  ب


��C 3�2( ز�D0 �� $�. إ��دة ا��Q�    -  ت - gأ� 

 أن ا�3�R( ا�<�D0 ��$�. �8-ت إ��دة ا���V�� ��Q   -  ث

F"�� اء  إذا�Eو�8ة 2`ن �&�ل ا�"=<ون ھ� 200و�8ة و�=<ون ا-��ن  1600أن �"�� ا�.....  

  و�8ة 1200  - أ

 و�8ة 1000  -  ب

 و�8ة 200  -  ت

  و�8ة 600  -  ث


� �=<ون ا-��ن �!�� �
  وا�8ة  �. ا����F+�� D  �ور

−  ��Qإ��دة ا� �Q/�  

−  �
 ��ة ا���ر

 ��Rذ ا�"=<ون  −

−  T^�Rا�"=<ون ا�  

�0� �6]
  ��م ا��/�. D2 ا�4"��ت 

−  S7��"ا� ��Qا� .� D�&Rا� ��Qف ا�*�Nا  


�=�ام −*� S7��"ا�<�. ا� .� D�&Rف ا�<�. ا�*�Nا 

−  Dا�"=<ون ا-���8ط 

−   T^�Rا�"=<ون ا� 

  

  13ا�"!� �ة 

�
  �[�م ا�:�و�� ا��Rر

−  S^�(دة ا��
>� �C��  


/�( ا-�QNء  − 

− D��":دي دون ا��Rا�&"( ا� ��� >��
 


�ت ا�"=<ون  −��+� �
>
 

  

  

�=�&�ل ا�"=<ون  ÷   �=<ون ا���ن) +  	(����		ا�
�اء

1600÷2  =800  +200 =1000  



 

 ��د	�� ا���م

  38-1 أ����

  

  

  

  

 g/�2الله و�� )(R$ %� �$��� ا���م ��	
  ھـ �1438&�م  ا�ولأ

 S�":�� وا�0:�ح Z�2ا��� �
� ����ن������ر  ☺
�^�� ا�"���� �
  �"�دة ���دىء ا���ر


��Rدة �. ا-
��� ا�+�$/� ��$ Y1�6د ا�C ى ا�����ر��!� S� �6$�E�� ت�	
>C ھ�0ك  

  

  

  

  

 

)��  \1. ا�<
��ن أ8*م ا��/[� وردة �Cر
� �3ى ا

 Z�2����$ D4� Dح وا�!( د��ا��E�� .1\ �4ا'�  


